



ΕΠΩΝΥΜΟ ΟΝΟΜΑ	607
ΔΙΕΥΣΗ	16-3-17
ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΡΙΑ	11:10
ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ	
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΤΑΣΤΗΡΙΟΥ	
ΥΠΟΓΡΑΦΗ	

Αθήνα, 16.3.2017

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: τον Υπουργό Παιδείας, Έρευνας & Θρησκευμάτων, κ. Κ. Γαβρόγλου

Θέμα: «Η Κυβέρνηση υπονομεύει την αξιοκρατία κατά την εισαγωγή στην τριτοβάθμια εκπαίδευση»

Κ. Υπουργέ,

Μαθητές και γονείς βρέθηκαν χτες προ της δυσάρεστης έκπληξης της αιφνιδιαστικής μείωσης του αριθμού εισακτέων στην τριτοβάθμια εκπαίδευση τόσο στις σχολές υψηλής ζήτησης, όσο και στις σχολές Αθηνών και Θεσσαλονίκης.

Πίσω από την κυβερνητική αυτή απόφαση δεν βρίσκεται η επιδίωξη ορθολογικότερης κατανομής των φοιτητών, βάσει των αναγκών και δυνατοτήτων των Ιδρυμάτων, αλλά μία μεθόδευση, που καταλήγει σε υπονόμηση της αξιοκρατίας κατά την πρόσβαση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.

Η εισαγωγή στην τριτοβάθμια εκπαίδευση υπήρξε ανέκαθεν ουσιαστικά θεσμικό κεκτημένο, που επέτρεψε διαχρονικά την εμπέδωση της αξιοκρατίας και την επιβράβευση της αριστείας. Ο ΣΥΡΙΖΑ εχθρεύεται ανοικτά και τα δύο. Επιλέγει σήμερα να μειώσει δραστικά τους εισακτέους στα κεντρικά τμήματα και να τους αυξήσει στα περιφερειακά, διότι επιθυμεί ο φοιτητικός πληθυσμός των κεντρικών και υψηλής ζήτησης τμημάτων να διογκωθεί με φοιτητές που δεν πληρούν τα κριτήρια αξιοκρατικής επιλογής, μέσω του θεσμού των μετεγγραφών.

Αλγεινή εντύπωση προκαλεί το ότι η κυβέρνηση φέρεται, σύμφωνα με δημοσιεύματα, να υπόσχεται «χαλάρωση» των μετεγγραφών. Κλείνει δηλαδή το μάτι σε όσους δεν άξιζαν την εισαγωγή τους στην επιθυμητή σχολή. Αυτοί θα προσβλέπουν πλέον στην πολιτική μεθόδευση του ΣΥΡΙΖΑ για να τους εξασφαλίσει την πολυπόθητη θέση.

Δυστυχώς, δεν τηρείτε ούτε τα προσήματα. Η «κοιτοραπτική» κατά τον καθορισμό των εισακτέων δεν καλύπτεται ούτε καν από υποτυπώδη μελέτη και τεκμηρίωση. Αντί να πρυτανεύουν ακαδημαϊκά κριτήρια, αντί να λαμβάνεται υπ' όψιν η φέρουσα ικανότητα των ιδρυμάτων, αντί η τριτοβάθμια εκπαίδευση να αποτελεί σημείο αιχμής μιας συνολικής και συγκροτημένης εθνικής αναπτυξιακής στρατηγικής, η κυβέρνηση προτάσσει την μικροπολιτική και την ιδεοληψία της. Υποβαθμίζει ακόμα και την εισαγωγή στα τριτοβάθμια Ιδρύματα σε ευτελές πολιτικό παίγνιο, στις πλάτες των μαθητών και των οικογενειών τους.

Επειδή η αξιοκρατία είναι εξαιρετικά σοβαρό πρόταγμα, για να γίνεται άθυρμα στο βωμό του λαϊκισμού και της ιδεοληψίας του ΣΥΡΙΖΑ,

Ερωτάστε:

Προτίθεστε να ανακαθορίσετε τον αριθμό των εισακτέων με βάση ακαδημαϊκά και ορθολογικά κριτήρια;

Η ερωτώσα βουλευτής

Εύη Χριστοφιλοπούλου